
 
 

Γυναίκες και διαφήμιση 
 
    Πρωταρχικό και αναγκαίο εργαλείο των Μ.Μ.Ε. είναι η διαφημιστική 
προπαγάνδα, που στόχος της είναι η παραπλάνηση και ο 
αποπροσανατολισμός των μελών της κοινωνίας. Μέσα από τις 
διαφημίσεις περνούν πρότυπα ζωής που τις περισσότερες φορές είναι 
ιδεατά και εξιδανικευμένα, δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα 
και ως σκοπό έχουν να κάνουν τον δέκτη να ταυτιστεί με τα πρότυπα 
αυτά και να προβεί στην αγορά των αντίστοιχων προϊόντων. 
 
     Στις διαφημίσεις τα πρόσωπα που διαφημίζουν τα προϊόντα είναι 
κυρίως γυναίκες και τα προτεινόμενα είδη αφορούν τη γυναίκα και τα 
ενδιαφέροντά της. 
 

 
 
 
 
    Η γυναίκα λοιπόν ως μέσο διαφήμισης παρουσιάζεται νέα, ωραία, 
ελκυστική, με αρμονία για την προβολή προτύπων που τις περισσότερες 
φορές δεν αντανακλούν την ελληνική πραγματικότητα. Η γυναίκα 
σήμερα αποτελώντας τον πρώτο στόχο της διαφήμισης, από τη μία μεριά 
αναγκάζεται να υιοθετεί πρότυπα που προωθούν τη λειτουργία της ως 
καταναλωτή, ενώ από την άλλη μετατρέπεται σε αντικείμενο των 
συμφερόντων της αγοράς. Η γυναίκα στις διαφημίσεις δεν 
αντιμετωπίζεται ως άνθρωπος αλλά σαν απλό αντικείμενο. Τα αξιόλογα 
στοιχεία της προσωπικότητάς της, όπως η ομορφιά, η μητρότητα, ο 
συναισθηματισμός ταυτίζονται με τα προϊόντα που χρησιμοποιεί. 
 



 
    Συνοψίζοντας, η γυναίκα γίνεται αντικείμενο εκμετάλλευσης και για 
την αύξηση των κερδών της επιχείρησης που διαφημίζει. Η σύγχρονη 
διαφήμιση προσαρμοσμένη στις απαιτήσεις της εποχής μας δεν 
προβάλλει πρότυπα προϊόντων αλλά πρότυπα καταναλωτών και 
επομένως πρότυπα αξιών. Η γυναίκα αποκτά αξία, όταν χρησιμοποιεί 
κάποια συγκεκριμένη σειρά καλλυντικών, όταν πίνει ένα συγκεκριμένο 
ποτό και, γενικότερα, όταν ταυτίζεται με το προϊόν που διαφημίζει, 
συμβάλλοντας στην αύξηση των εσόδων της επιχείρησης. Αυτό όμως έχει 
ως αποτέλεσμα να χάνει την προσωπική της αξία μαζί με την εσωτερική 
της ελευθερία, πράγμα που έχει δυσάρεστες συνέπειες στην προσπάθειά 
της να χειραφετηθεί και να απελευθερωθεί. 
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